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Με την ευκαιρία την συνάντησης της Επιτροπής Επίβλεψης που διοργανώθηκε 

στο Όσλο της Νορβηγίας στις 30 Ιουνίου 2026, το Κογκρέσο Τοπικών και 

Περιφερειακών Αρχών και η Νορβηγική Εθνική Αντιπροσωπεία (ΚS) 

διοργάνωσαν στις 29 Ιουνίου ένα σεμινάριο για τη δημοκρατική ετοιμότητα 

σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο, συμβάλλοντας στην συζήτηση που 

υποστηρίζει το Νέο Ευρωπαϊκό Δημοκρατικό Σύμφωνο. 

Κατά την έναρξη η Πρόεδρος του Κογκρέσου  Gunn Marit HELGESEN 

υπογράμμισε ότι η δημοκρατική ανθεκτικότητα ξεκινά στο τοπικό επίπεδο και 

«στηρίζεται στην συμμετοχικότητα, στην εμπιστοσύνη και στην δυνατή 

συνεργασία τοπικού, εθνικού και ευρωπαϊκού επιπέδου». 

Στην κεντρική του ομιλία ο υπουργός τοπικής αυτοδιοίκησης και 

περιφερειακής ανάπτυξης Bjornanr SKJAERAN τόνισε ότι «ζούμε σε μία 

εποχή όπου οι δημοκρατικοί θεσμοί αντιμετωπίζουν στις περισσότερες χώρες 

προκλήσεις, ακόμα και σε χώρες που έχουν αναγνωρισμένη δημοκρατική βάση 

επι μακρόν. Οι προσπάθειες που έγιναν από το ΣτΕυρώπης και τα κράτη μέλη 

του είναι επομένως πολύ σημαντικές τώρα». 

Οι συμμετέχοντες στο σεμινάριο έθεσαν σε συζήτηση και ενέκριναν τη 

Διακήρυξη του Όσλο η οποία παρουσιάστηκε την επόμενη μέρα στην 

συνάντηση της επιτροπής επίβλεψης που πραγματοποιήθηκε κεκλεισμένων 

των θυρών. Στη Διακήρυξη αναγνωρίζεται ότι η δημοκρατική ετοιμότητα και η 

οικοδόμηση ανθεκτικότητας αποτελούν ουσιαστικά στοιχεία δημοκρατικής 

ασφάλειας και δίνουν τη δυνατότητα στις τοπικές κοινότητες να προβλέψουν, 

να προλάβουν, να αντιμετωπίσουν και να ανακάμπτουν από τις υφιστάμενες 

και τις μελλοντικές προκλήσεις, δίχως συμβιβασμούς ως προς τις δημοκρατικές 

αξίες. 

Κατά το σεμινάριο διενεργήθηκε μία συζήτηση σε πάνελ σχετικά με την 

οικοδόμηση δημοκρατικής ανθεκτικότητας με την συμμετοχή ωτν κκ: 

- Κων/νου ΚΟΥΚΑ ,πρώτου αντιπροέδρου του Κογκρέσου, του  

- Oleksiy GAVRYSH, Πρέσβη της Ουκρανίας στη Νορβηγία,  

- Ana-Maria BOTNARESCU, εκπροσώπου νεολαίας της Μολδαβίας,  

- Jonas Andersen SAYED, μέλους του Κοινοβουλίου και πρώην 

Δημάρχου του Όσλο και  

- Carl Henrik KNUTSEN, καθηγητή του πανεπιστημίου του Όσλο  



Την επομένη ημέρα 30 Ιουνίου 2026 πραγματοποιήθηκε η συνάντηση της 

Επιτροπής Επίβλεψης κατά τη διάρκεια της οποίας υπερψηφίστηκε η 

Διακήρυξη του Όσλο. Συζητήθηκαν και ψηφίστηκαν αντίστοιχα θεματικές όπως: 

- η εφαρμογή του Ευρωπαϊκού Χάρτη στην Αλβανία και την Σουηδία 

- οι εξελίξεις post-monitoring σε Ιρλανδία και Μαυροβούνιο και οι θετικές 

εξελίξεις που πραγματοποιήθηκαν στην Ελλάδα ως προς την πλήρη 

εφαρμογή του Χάρτη και την επικύρωση του πρόσθετου πρωτοκόλλου 

όπως αυτά προβλέπονται στο νέο Κώδικα Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Ο κ. 

Κουκάς τοποθετήθηκε επι του θέματος ενημερώνοντας τα μέλη της 

Επιτροπής. Η σχετική ενημέρωση ζητήθηκε σε γραπτή μορφή από τον 

Γενικό Γραμματέα του Κογκρέσου κ. Mathieu MORI προκειμένου να 

χρησιμοποιηθεί ως καλή πρακτική και να διαδοθεί στα υπόλοιπα κράτη 

μέλη, παράλληλα δε να κοινοποιηθεί στην Επιτροπή των Υπουργών του 

ΣτΕυρώπης. 

- η πορεία παρατήρησης εκλογών, από τους εισηγητές του Κογκρέσου για 

τη Δημοκρατία Srpska στην Βοσνία-Ερζεγοβίνη, για την Ολλανδία, την 

Σερβία, την Αγγλία.  

 

Το σώμα ενημερώθηκε για τις τελευταίες εξελίξεις στον πόλεμο της 

Ουκρανίας και άκουσε την ειδική αναφορά της μόνιμης εντεταλμένης 

εισηγήτριας για τα ανθρώπινα δικαιώματα και πρώην προέδρου του 

Κογκρέσου Gudrun MOSLER-TORNSTROM. 

Επόμενη συνάντηση της Επιτροπής Επίβλεψης στις 27 Οκτωβρίου 2026 κατά 

την 51η Σύνοδο Ολομέλειας. 

Συνημμένα η Διακήρυξη του Όσλο σε μετάφραση. 
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